

Криминал

«Соляной» промысел



Наркополицейские пресекли деятельность устойчивого канала распространения синтетических наркотиков в Магнитогорске.

Анализ изъятой отравы у группы потребителей доказывал наличие единого поставщика. Комплексные мероприятия позволили выйти на след преступников.

Сбивали отраву две молодые особы. Организатором «солевой» торговли была 23-летняя девушка, которая вовлекла в преступный бизнес несовершеннолетнюю подругу. Рассчитывали, что подросток не вызовет подозрения. «Малолетка» была курьером: доставляла наркотики из Челябинска в Магнитку и раскладывала по тайникам. Девушки использовали съёмное жильё, в котором хранили и фасовали «соль».

Преступниц задержали с поличным во время раскладки наркотика по тайникам. Общий вес изъятой отравы составил примерно

200 граммов. «Соль» нашли и в магнитогорской съёмной квартире, и по месту проживания сбытчиц в Челябинске. Девушки из благополучных семей: одна – студентка вуза, другая учится в средней школе. Они признались, что на преступление пошли ради денег и весёлой жизни. Их нисколько не смущало смертоносное действие товара. С начала года в 12-ти муниципалитетах Челябинской области зарегистрировано 100 фактов летальных исходов, в том числе 28 суицидов.

По криминальным фактам возбуждены уголовные дела. Молодых преступниц ожидают годы отбывания наказания в исправительных учреждениях ФСИН. Всего с начала года оперативниками наркоконтроля пресечена деятельность 25 устойчивых преступных групп. Во время задержания участников ОПГ изъяли почти 100 килограммов опасных синтетических наркотиков.

Бюджет

Доходная недвижимость



В первом полугодии городская администрация провела пятнадцать открытых аукционов и конкурсов на право заключения договоров аренды нежилых помещений, находящихся в муниципальной казне. В результате заключено полтора десятка договоров аренды.

С начала года поступления в городской бюджет от аренды муниципальных нежилых по-

мещений составили без малого 19 миллионов рублей.

Для сравнения: в прошлом году городская администрация выставила на аукционы 94 лота на право заключения договоров аренды нежилых помещений. По четырём из них аукционы не состоялись: не поступило заявок на участие. По остальным заключены договоры аренды. В бюджет было перечислено более пяти миллионов рублей.

Михаил Скуридин

1 мес.	154 руб.
6 мес.	922 руб.
12 мес.	1877 руб.

Проект

От свалки до полигона



Приведение условий утилизации мусора в соответствие с новыми нормами потребует немалых затрат



Андрей Серебряков

Ежедневно из города на левобережную свалку отправляются тонны бытовых отходов.

Всборе и транспортировке до места утилизации занято немало людей. И ответственность за утилизацию лежит не только на коммунальщиках, экологах, но и на рядовых горожанах. Чтобы все процессы шли правильно, без нарушения состояния окружающей среды, ведётся постоянный мониторинг со стороны управления охраны окружающей среды и экологического контроля.

– Два года назад одним из индивидуальных предпринимателей в городе было установлено тринадцать контейнеров для раздельного сбора мусора, – рассказала начальник управления Елена Паксютина. – Наполняются контейнеры за пять–семь дней. Стоит отметить, что люди по-

степенно привыкают к такому способу сбора отходов. Но, конечно, тринадцать – это мало. Подобные урны устанавливаются и в местах проведения массовых мероприятий. Одна из задач: приучить людей разделять пластик, бумагу, металл. Особого внимания заслуживает сбор ртутьсодержащих ламп, которые опасно выбрасывать вместе со всем остальным мусором. Управляющим компаниям

Левобережная свалка в Магнитогорске заложена ещё в 1957 году

рекомендовано организовать места сбора ртутьсодержащих отходов. Сейчас их в Магнитогорске семнадцать. Информацию о них можно получить на сайте администрации, управляющих компаний, «Эко-Магнитка», на досках объявлений в жилых домах.

Основной мусоросборник – левобережная свалка –

в Магнитогорске заложен ещё в 1957 году. Здесь обустроена осушающая траншея, налажен учёт отходов, ведётся пересыпка мусора – всё это необходимо, чтобы санитарно-эпидемиологическая обстановка была хотя бы приближена к норме. Естественно, морально и физически устаревшая свалка плохо справляется со своими обязанностями. По новым правилам утилизации необходи-

мо современные условия, в том числе обеспечивающие фильтрацию, чтобы продукты разложения не попадали в почву и воду.

В 2013 году принято решение о строительстве полигона для бытовых отходов. Требования к нему жёсткие. И едва ли не самое сложное – грамотно выбрать участок и спроекти-

ровать его. На сегодняшний день это сделано: определён участок в 45 гектаров в двух с лишним километрах от существующей свалки. В 2014 году за счёт средств областного и городского бюджета проведены геодезические, гидрологические, инженерные изыскания. Получено положительное заключение экспертизы.

– Порядок складирования бытовых отходов изменился, требования ужесточаются, – признал исполняющий полномочия главы города Виталий Бахметьев. – Сделать нужно много, и это потребует серьёзных материальных затрат, инвестиций. Городскому бюджету денег на это взять негде, а реализация проекта потребует больше миллиарда рублей. К сожалению, это бремя частично ляжет и на горожан: без роста тарифов не обойтись.

Ольга Балабанова

Экологическая культура

Начать с себя



В центре правовой информации «Библиотека Крашенинникова» состоялся круглый стол на тему экологии «Любимый город – чистый город». В качестве слушателей и участников пригласили студентов-второкурсников.

Организаторами мероприятия выступили библиотека и отдел молодёжной политики городской администрации. «Застрельщиками» и экспертами круглого стола стали прокурор природоохранной прокуратуры Магнитогорска Денис Баглаев и начальник отдела технического контроля управления охраны окружающей среды и экологического контроля

городской администрации Кирилл Шумов.

Заведующая библиотекой Елена Ковалик задала тон круглому столу простым вопросом: «Что в вашем понимании означает чистый город?» И призвала ребят быть не просто слушателями, а подискутировать на тему.

Ответы ребят ожидаемы: «Чистый город – когда нет мусора вокруг». Но на вопрос, что для этого необходимо, отвечать они стали не сразу.

– Общеизвестный факт: в последнее десятилетие очень усилилось негативное воздействие человека на окружающую среду, – констатировал Кирилл Шумов. – В том числе – на зелёные насаждения. Проблемы

зелёных массивов в городах – одни из главных в экологическом плане.

По мнению студентов, в городе, с одной стороны, очень много старых, ветхих и даже опасных для людей деревьев. С другой – в районах высотной застройки зелёных насаждений катастрофически не хватает. Оскудели в этом отношении и реконструированные центральные перекрёстки.

Говорили и о том, что на улицах катастрофически мало урн, причём – в любом районе города. Кирилл Шумов парировал: ежегодно силами муниципалитета и частными управляющими компаниями монтируются новые урны. Но часть их становится «жертвами» вандалов, а нередко урны попросту исчезают. Каждой весной приходится их восстанавливать. Для ребят стало от-

кровением, что в Челябинской области принята и действует концепция по формированию экологической культуры, рассчитанная до 2015 года, а в Магнитогорске работает природоохранная прокуратура. Денис Баглаев рассказал об административной ответственности за выброс мусора в не предназначенных для этого местах, о наказании за незаконное уничтожение зелёных насаждений. И конкретизировал доклад фотографиями погибающей почвы в экопарке, где были незаконно вырублены деревья.

В процессе диалога участники круглого стола пришли к очевидному выводу: экология города, региона, страны зависит не только от работы крупных промышленных предприятий, но и от каждого из нас. Спорить с этим бессмысленно, поскольку если



Андрей Серебряков

частный домовладелец предпочитает выбрасывать свой бытовой мусор в соседней канаве, а автовладелец сливает использованное масло в реку, ни о какой экологии говорить не приходится. И искоренить

такие факты возможно не только карательными методами – само общество должно осознать важность соблюдения экологических норм.

Михаил Скуридин